

Año XXIII

Las suscripciones se pagan anticipadamente. Madrid, 100 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 2.50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 10 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 12. Se cobra en el momento, 5 céntimos.

MADRID
Domingo 26 de Enero de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.924

LA OPINION Y EL PROYECTO

CIRCULACION FIDUCIARIA

Continúa discutiéndose, en primer término, el proyecto de circulación fiduciaria, y el bien la prensa está dividida, especialmente la de Madrid, aparece claro como la luz del día, que en la opinión ha causado buen efecto.

Lo que nos causa asombro es cómo aquellas personas que, teniendo representación parlamentaria, encuentran el proyecto desacertado, no plantean en el Parlamento una cuestión previa, semejante a la que se suscitó cuando el proyecto del pago en oro.

En todos los Parlamentos extranjeros, cuando se trata de una cuestión importante, se sigue esta práctica; así lo hizo el Sr. Urzáiz, planteando un debate el mismo día en que leyó su presupuesto el Sr. Navarropreverter.

En vez de censuras anónimas y de esperar a la reunión de secciones para pedir allí explicaciones a los candidatos, de que sólo se da en la prensa idea confusa e incompleta, ¿por qué los que combaten el proyecto no suscitan esa cuestión previa por medio de un debate a toda luz, para que la opinión se ilustre, y puedan los señores diputados, al elegir la comisión, tener todos los datos y antecedentes necesarios para que su juicio sea más seguro?

El proyecto se leyó el miércoles; han pasado cuatro días, y ya ha habido tiempo para calcular su alcance.

¿Por qué, pues, no viene ese debate previo que se plantea siempre, como ya hemos dicho, en todos los Parlamentos extranjeros?

Sometida esta propuesta a los señores diputados y especialmente a los jefes de los partidos, veamos ahora la temperatura de la opinión.

La Cámara de Comercio de Madrid y Cádiz.

Una importante demostración de adhesión y simpatía recibió ayer el proyecto de ley sobre el Banco de España.

La junta directiva de la Cámara de Comercio e Industria de Madrid ha acordado, previo estudio del proyecto de ley restringiendo la circulación fiduciaria, manifestar su conformidad con su objeto, tendencia y desarrollo.

Dicha junta directiva designó una comisión, compuesta de su presidente, D. Hilario González, y de los señores Clot, Vallejo y Mezquita para que visitara al ministro de Hacienda y le felicitase por su iniciativa.

La comisión designada cumplió ayer su encargo y conferenció largamente con el Sr. Urzáiz.

El ministro de Hacienda agradeció en términos muy expresivos concurso tan valioso, y explicó detenidamente los propósitos que sobre el particular le animan.

La Correspondencia publica el siguiente telegrama:

Cádiz 25 (8'15 n.).—La Cámara de Comercio acordará felicitar al ministro de Hacienda por el proyecto relativo a la circulación fiduciaria del Banco de España, y le rogará que perseverar con energía en su plan económico.

Otros telegramas

Barcelona 26 (12'30 n.).

Ministro Hacienda:

Liga defensa industrial reconoce imperiosa necesidad adoptar medidas positivas para conseguir baja cambios y estimando beneficioso proyecto reducción circulación fiduciaria, felicita calurosamente V. E., confiando que patriotismo Cortes facilitará su aprobación. — Presidente, Juan Font. El jefe del partido radical, don Juan Font, Reus 25 de Enero.

Ministro Hacienda:

Esta población ha visto con el mayor agrado proyecto ley circulación fiduciaria, como inspirado en levantados móviles en beneficio del país, y haciéndome intérprete de los sentimientos de este vecindario, tengo el honor de elevar a V. E. mi entusiasta felicitación. — El alcalde, José Casagualde.

De Gijón
Leído proyecto circulación fiduciaria, entiendo que corona la obra que tanto le enaltece. — Préndes.

Barcelona 25 (1'45 t.).

Felicito sinceramente por su proyecto de ley restringiendo circulación fiduciaria. — Roig y Bergadá.

LA PRENSA DE PROVINCIAS

La Vanguardia:

«El proyecto de ley relativo a la circulación fiduciaria leído en el Congreso por el ministro de Hacienda, Sr. Urzáiz, ha producido excelente efecto en los centros bursátiles de Barcelona.»

La Publicidad:

«El público aplaude el proyecto del Sr. Urzáiz sobre la reducción de la circulación fiduciaria, pues es comenzar a recortar las alas del Banco de España.»

El Diluvio:

«La batalla que se libra en estos momentos entre la causa del pueblo y las oligarquías feudales, es de tal trascendencia que eclipsa y oscurece todos los demás problemas que actualmente se agitan en el campo de nuestra vida nacional.

Si la derrota del ministro reformador señalase el término de la lucha y la plutocracia bancaria levantara su cabeza altanera sobre las ruinas de la fortuna pública, prosiguiendo su marcha triunfal sobre los despojos de sus víctimas, habría motivo para no transigir un momento más y jugarse el todo por el todo.»

La Veu de Catalunya, órgano de los catalanistas:

«La iniciativa del ministro de Hacienda dando una nueva reglamentación a la emisión de billetes del Banco de España, ha sido en general bien recibida en los centros industriales y comerciales de Barcelona.

Pero lo que sin duda tiene más importancia, y lo que más contribuirá en lo sucesivo a mejorar los cambios, es el art. 3.º de la ley, que dispone que a medida que el Gobierno recoja, haciendo efectivos, los pagarés del Tesoro, se recogerá y cancelará una cantidad igual en billetes.

Pocas veces tenemos ocasión de aplaudir las disposiciones ministeriales; por eso nos place hacer una excepción en favor del Sr. Urzáiz, que ha demostrado buena voluntad e iniciativa en la cuestión del cambio internacional, dando la ley del pago en oro y la últimamente presentada al Congreso, reclamadas há tiempo por la opinión pública, ya que los cambios altos producen hondas perturbaciones en la vida industrial y comercial de Cataluña, y sobre todo, y esto es lo más grave, el encarecimiento de las substancias alimenticias en grado tal, que hacen difícilísima la vida a la clase obrera y a todos los que viven de su trabajo.

Por eso, todo lo que tiende a hacer bajar los cambios, ha de tener nuestro aplauso.»

El Norte de Castilla:

«No cabe negar la buena impresión producida por el proyecto del ministro de Hacienda sobre circulación fiduciaria.

El Sr. Urzáiz ha tomado a su cargo una empresa que revela un deseo excelente.»

El Noticiero Bilbaino:

«No tenemos por qué repetir que la probada firmeza de ideas, bien cultivadas, es la característica de la decidida voluntad de D. Angel Urzáiz.

Si no concuerdaran en D. Angel otros merecimientos que le hicieran digno de toda simpatía y consideración, su proyecto para garantizar la emisión y circulación fiduciaria sería motivo bastante para que la nación le manifestara su gratitud en testimonio de agradecimiento por obra tan meritoria.»

La Voz de Guipúzcoa:

«Se combatirá al Sr. Urzáiz, porque, desgraciadamente, es calidad inherente de la política, examinar todos los asuntos de la vida pública a través del prisma que engendra el exclusivismo de agrupación.

Pero si a la conveniencia general se sobrepone el exclusivismo particular, si triunfa la intriga sobre la razón, haciendo caer a un ministro que ha demostrado independencia y energía para inspirarse en los intereses de la nación, el guante quedará arrojado.»

LA CUESTION POLITICA

No dejan de la mano algunos periódicos el tema de la crisis, lanzando con tal motivo insinuaciones de trabajos, que desde varios sitios se hacen para derribar al señor Sagasta.

Últimamente se ha hablado de debates políticos que debían plantearse con el fin de hacer salir la crisis; pero como de estos debates podría salir con mayor fuerza el Gobierno, recibiendo de las Cámaras nuevas pruebas de confianza el Sr. Sagasta, de ahí las dudas y vacilaciones de sus adversarios.

Pues bien; apreciando esta situación de cosas, publica hoy El Imparcial un artículo muy instructivo y elocuente, del cual tomamos estos conceptos:

«El actual presidente del Consejo de ministros conoce demasiado bien la labor que en torno suyo se hace para debilitar su influjo, reducir su personalidad y someterle a la condición de víctima expiatoria de intrigas y de enojos.

Hasta ahora, cierto es que se ha podido hacer una labor más extensa y aprovechada; mas con eso y con todo, tan impopulares son las caprichosas combinaciones de intereses y de personas, con las cuales se proyecta sustituir al Sr. Sagasta, que el espíritu público siente hacia éste marcada benevolencia, a pesar de los pesares. Hecho tal es de evidencia inmediata para todo el que tenga su ánimo libre de preocupaciones engendradas por las propias conveniencias.

Están, pues, compensadas, ó mejor dicho, ponderadas las decepciones del país por la prevención y antipatía que éste experimenta respecto de las otras soluciones anunciadas en todo género de tonos.

Si el debate político se plantea desde luego en el Congreso, el resultado sería un nuevo voto de confianza al Sr. Sagasta, y cabe suponer que ninguno de sus amigos faltaría de su puesto.

En el Senado la cuestión no se presenta tan clara. Sobre no contar allí con tantas fuerzas al Gobierno y hallarse éstas bastante minadas, los grupos, que en la caída del jefe liberal y en la concentración consabida fundan sus ilusiones, disponen de muchos adeptos; pero no habrán de contar con que entre en línea con ellos toda la minoría conservadora, porque lo que hoy sería un golpe descargado sobre el Sr. Sagasta, vendría a ser mañana un contragolpe recibido por el Sr. Silveira.»

EL OBRERO Y LA TABERNA

Con este tema dió anoche una conferencia, en el Centro de Sociedades Obreras, D. José María Llanas, que fué escuchado con gran atención y complacencia por el numeroso público que, compuesto casi en su totalidad de obreros, llenaba el salón grande del Centro.

En estilo sencillo, y en términos fácilmente comprensibles, enumeró los perniciosos efectos que en las funciones físicas y psíquicas del individuo ocasiona el abuso del alcohol; los trastornos que sobrevienen en la familia, y, por último, relató la agonía del alcoholico, llena de pesadillas y de los más agudos dolores.

Mostró los inconvenientes de la bebida, siempre perjudicial, y la mayor predisposición al obrero, por su escasa alimentación y penosa vida, para ser víctima del alcoholismo.

Su notable conferencia fué muy aplaudida por los concurrentes.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

—El miércoles próximo se verificará en el teatro Real la función a beneficio de las familias de las víctimas de la catástrofe ocurrida en Río Ezoro (Coruña).

La fiesta benéfica ha sido organizada por las señoras marquesas de Pozo-Rubio, Ayerbe y Elduayen; condesa de San Román, y señoras de Rolland, Riestra de Federico, Laiglesia y Montero de García Prieto, y será muy brillante.

—Se encuentra enfermo de una pulmonía el señor duque de Vistahermosa.

—En cuanto termine el luto de la Familia Real con motivo del fallecimiento de la Infanta doña Cristina, se celebrará la recepción general suspendida por aquella causa, y que debió celebrarse el día del santo de S. M. el Rey.

—Los Principes de Asturias han enviado al alcalde de Manresa 5 000 pesetas para las víctimas de la fábrica del Sr. Jover, en Vilumara.

—S. M. la reina Guillermina de Holanda ha concedido a nuestro Monarca, con motivo de su próxima mayoría de edad, la alta condecoración del León Neerlandés, de la cual será portador un elevado personaje de la corte de La Haya.

La fecha del viaje se ignora aún.

—Ha llegado a Sevilla el señor duque de la Roca.

—Ha sido pedida la mano de la señorita doña Rita Sáinz Ezquerro y Muro para el comandante de Ingenieros y diputado a Cortes D. Santos López Pelegrín.

—Ha regresado a Madrid la duquesa de Albe.

—Dice un periódico que serán elevados a la categoría de grandes de España los marqueses de Tovar y Paradas y el conde de Torre Arias.

LOS CUADROS DE ALCALÁ GALIANO

Casi todos los periódicos de Madrid han hablado con elogio de la Exposición de cuadros que en su estudio ha organizado, y tiene abierta al público estos días, el joven pintor D. Alvaro Alcalá Galiano, uno de los más afortunados discípulos del ilustre Sorolla. Y en verdad que el elogio es justo; porque las diez y ocho ó veinte obras allí reunidas demuestran

una laboriosidad y un entusiasmo que, si son dignos de alabanza cuando el artista, por necesidad, ha de pedirle todo al trabajo, no lo son menos cuando a las dulzuras de la existencia regalada, propias de ciertas situaciones sociales, se prefieren las amarguras del aprendizaje y los disgustos de la lucha.

Es indudable que el nombre esclarecido y el bienestar seguro allanan en la vida grandes dificultades; pero también lo es que hay ocasiones en que las crean ó las aumentan. El muchacho pobre y desvalido que despunta en las letras ó las artes, halla fácilmente, si no quien le proteja, por lo menos quien se complazca reconociendo y publicando sus facultades y esfuerzos; así sucede y así debe ser. Por el contrario, suele ocurrir que cuando un señorito noble y adinerado escribe, pinta ó esculpe, se mira con desconfianza y recelo lo que hace; se le califica de mero aficionado, aunque lo haga muy bien, y se tarda más de lo justo en concederle lugar entre los artistas verdaderos. Solo la perseverancia logra quebrantar esa preocupación, que no es en realidad sino un tributo indirecto de admiración y respeto otorgado a los que tienen que luchar a brazo partido con la adversidad y la pobreza. Después, el arte, que se parece algo al amor en ser eminentemente igualitario, pone en la misma línea a todos los que valen, sin recordar su procedencia, y la gloria les reparte a manos llenas sus dones, equiparando a todos.

Declarado esto, para dar a entender que el Sr. Alcalá Galiano, tan favorecido por la fortuna, merece que se le estimule por consagrarse al arte que tantos sinsabores cuesta, digamos algo de sus obras, juzgándolas imparcialmente.

Lo primero que salta a la vista mirando sus cuadros, es que Alcalá Galiano no es un aficionado con más ó menos disposición, sino un verdadero artista, no todavía completamente formado, porque es muy joven para ello, pero sí un artista con ideas definidas, las cuales acaso vaya modificando con el tiempo, sin dejar de expresárselas, como hace ahora, clara y vigorosamente. Es de los que buscan la belleza en sólo la realidad, sin permitirse falsearla, y de los que se complacen buscando en el espectáculo de la Naturaleza y en la ruda existencia de los seres de condición humilde que están más en contacto y hasta en lucha con ella: labradores, marineros, gentes de terruño y de playa.

Así como su maestro Sorolla escoge asuntos para sus hermosísimas composiciones en nuestras luminosas playas levantinas, Alcalá Galiano, atraído en sus viajes por distintos aspectos del campo y del mar, los ha escogido en las costas brumosas de Holanda y de la Bretaña francesa.

Sea por legítima ambición de novedad, sea por sentir de diverso modo, Alcalá Galiano se complace en pintar escenas, puertos, embarcaderos, aguas tranquilas ó revueltas, remansos ó rompientes, cuyo encanto no estriba en el sol ardoroso que enjendra sombras intensas y reflejos vivos, sino en una claridad igual, vaga, difusa, donde los objetos cercanos y los primeros términos se destacan con poderoso relieve, pero donde las cesas y los planos, a medida que se alejan, van quedando envueltos en una neblina gris que todo lo confunde y en que todo se pierde deshecho y esfumado.

Grandes son las dificultades con que un pintor español necesita luchar para salir airoso trabajando en tal medio y procurando adaptarse a un ambiente tan distinto del propio; pero lo cierto es que la sinceridad, en parte propia y en parte aprendida de su maestro, le ha hecho quedar vencedor.

La marina titulada *Mal tiempo*, sin duda la mejor de las obras expuestas, basta para justificar esta afirmación: es un precioso estudio donde el cielo, el agua y los barcos contribuyen a crear un conjunto del cual se desprende esa poesía triste, pero apacible y dulce, de los mares del Norte cuando en ellos domina la tonalidad grisácea que todo lo envuelve por filtrarse la luz solar a través de inmensas masas de nubes. Aunque Alcalá Galiano no hubiese pintado más que esto, habría hecho bastante para que el público y la crítica se fijaran en él y le elogiaran.

Casi lo mismo puede decirse de *Manoobra interesante*, *La ráfaga* y *Ahumanado pescado*.

Interior de Paimpol es una escena compuesta, observada mejor dicho, con singular fortuna, y un hermoso estudio de luz artificial.

Conociendo los lugares en que el artista ha trabajado, recordando los puertos y ciudades de Holanda y los pueblecillos bretones, es como únicamente puede apreciarse el profundo respeto al natural, que es base de su estudio. Finalmente, todos estos lienzos, además de un sentimiento delicadísimo de la Naturaleza, fundamento de las buenas tendencias modernas, revelan grandes condiciones de colorista y de ejecutante. Sin exageración ni lisonja se puede asegurar al autor de tales obras un porvenir brillante.

Basta para calificar de pintor notable, una condición que brilla en todos los cuadros citados: la de haber sabido conservar el carácter propio de nuestra pintura castiza, interpretando un ambiente tan distinto de aquel en que se ha formado; esa adaptación es la fé de vida de un vigoroso temperamento artístico.

Jacinto Octavio Picón.

MARRUECOS

Los cautivos españoles

Tánger 25.—El jefe de la comisión militar, coronel Alvarez Ardanuy, ha recibido órdenes de marchar a Alcazar, con objeto de incorporar a las tropas imperiales encargadas de buscar a los cautivos españoles.

Este hecho demuestra que el Sultán no ha prometido en vano hacer todo lo posible para que se hallen los dos hermanos cautivos y que cumplo lo ofrecido.

Embajada inglesa en Rabat

Tánger 25.—El Sultán en Rabat ha recibido a la embajada inglesa, la que, apenas llegó, celebró una conferencia con los ministros marroquines.

Con objeto de que el Sultán las presenciara, el crucero inglés *Illustrations* verificó varias maniobras, eliminando sus potentes proyectores. El Emperador contemplaba el espectáculo desde uno de los fuertes de la población.

El crucero ha fundado hoy en este puerto, y regresará inmediatamente a Rabat, conduciendo pliegos para la embajada.

Reclamación de Francia

Tánger 25.—El gobierno francés aprovechará la estancia de su embajada en Rabat para presentar una reclamación al Sultán por el asesinato de los capitanes Cressier y Gratien, de la legión extranjera, muertos a tiros en la frontera argentina por los moros de la kábila marroquí Buisim, mientras los oficiales daban un paseo sin escolta.

Son esperados varios buques de guerra franceses que vienen a apoyar esta reclamación.

LA FIESTA

EN CASA DE LOS SEÑORES DE ITURBE

Lo que en la actualidad ocupa, y aun preocupa, a la sociedad aristocrática, son los cuadros vivos que se preparan para el sábado 8 de Febrero en la suntuosa morada del ministro de Méjico y de la señora de Iturbe.

Nada menos que ciento sesenta personas tomarán parte en los cuadros, para los que se prepara un amplio y suntuoso escenario en la magnífica galería del que fué hasta hace pocos años el palacio de Gandabazán; ilustres artistas se ocupan ya con gran entusiasmo en la dirección de cada cuadro, en la pintura de los fondos y en la busca de los infinitos detalles que son necesarios para realizarlos de una manera verdaderamente artística.

El notable pintor D. Ricardo Madrazo es el encargado de reproducir el famoso cuadro de Fortuny *La Vicaría*, y los que conocen al ilustre artista saben hasta dónde llega su escrupulosidad en asuntos de arte. Figuran en este cuadro: la gentil condesa de Requena, que representa la figura de una maja sentada en un banco en primer término, y a su lado el hijo menor de la marquesa de Hoyos, también en traje de majó, parece dirigirla tiernos requiebros. Las encantadoras señoritas de Romana y Collantes (Manolita) y la de Schewitch, hija del embajador de Rusia, completan, con *Mimi* Castellanos, el personal femenino de este cuadro; figurando entre los hombres: el joven diplomático Sr. Cano, el hijo de los marqueses de la Merced, el general Muñoz Vargas, el Sr. Montojo (don Eduardo) y algunos más.

Otro cuadro que ha de ofrecer maravilloso conjunto es el denominado *Cadiz romana*, en el que no figuran hombres, y lo constituye un grupo de bellísimas jóvenes vistiendo las amplias túnicas que las romanas copiaran de Grecia, con sus locados originalísimos semejanza a los que muchos siglos más tarde ostentaron las elegantes del primer Imperio napoleónico.

Serán figuras de este cuadro las señoritas de Santa Cruz, Esteban Collantes (María) de Villadarias, de Liniers, de Perijá y de Via Manuel, y le dirige con su gran competencia el notable artista Sr. Salas.

Moreno Carbonero, el eximio artista, ha tomado a su cargo la reproducción del cuadro de Pradilla titulado *La Corte de Amor*.

Aparecen en primer término los Reyes Católicos, que parecen serán representados por el duque de Medinaceli y la señorita de Azlor de Aragón, hija de los duques de Granada, de la ilustre casa de Villahermosa. Así, pues, esos dos jóvenes vástagos de dos de las casas más grandes de España, por cuyas venas corre la sangre de nuestros antiguos monarcas, van a encarnar en sus juveniles figuras las de Isabel I y Fernando el Católico.

En torno de los monarcas extiéndose larga fila de damas y caballeros, que serán representados por distinguidos jóvenes, y en el centro del cuadro alzase gallarda y vaporosa, envuelta en un traje de tul blanco, la Reina de la fiesta, que será una de las más bellas jóvenes de nuestra aristocracia, la señorita Luz San Bernardo, hija de los duques de Monteleón.

Santa Casilda es otro de los cuadros en que tomarán partes preciosos niños, representando a la Santa la encantadora hija de los duques de Santo Mauro, que lleva el nombre de Casilda.

Los *Seises* de la Catedral de Sevilla, figurando también representados por niños, figurando entre ellos los de Sandoval, Bolaños y el de Moreno Carbonero, entre otros muchos.

EDICION DE LA NOCHE

LOS FESTEJOS DE MAYO

Instrucciones para las juntas de distrito.

El Sr. Aguilera ha dirigido una extensa circular a los tenientes de alcalde, que abraza los siguientes puntos:

- 1.º Que pidan a los dueños de hoteles, fondas y casas de huéspedes de los respectivos distritos relación detallada de los huéspedes que pueden admitir, con expresión de los precios de hospedaje, así como también si pueden habilitar hospedajes extraordinarios...

Estado sanitario de Madrid

Poco ha variado el escenario patológico en la última semana. Como en la anterior, han predominado los estados catarrales localizados en los bronquios, faringe y pulmón.

En los niños no se observa cosa de particular, fuera de las enfermedades propias de la estación, que ocasionan en ellos no pocas víctimas. La mortalidad, afortunadamente, no corresponde a la morbilidad.

SENADO

(TERMINO DE LA SESION DE AYER)

El 4.º pasa sin debate, y lo mismo el 5.º, 6.º y 7.º, con una enmienda del marqués de la Herminia, que es aceptada; 8.º y 9.º, con otra desechada del señor conde de Bernaldi; 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º y 17.º, último del proyecto, con una adición admitida por la comisión y el Gobierno.

Los artículos adicionales de los señores condes de Bernaldi y de Peña Ramiro; queda desechado el primero, y después de apoyar el suyo el segundo de dichos señores, lo retira.

Pasa el proyecto a la mesa para su votación definitiva. Acuérdase acto continuo que la Cámara se reuna el lunes en sesiones. Y se levanta la sesión.

La "Gaceta"

La de hoy sólo publica un real decreto del ministerio de Instrucción pública, autorizando al Ayuntamiento de Salamanca y a la Diputación provincial de Sevilla para que sostengan en propiedad los estudios correspondientes a la Licenciatura en las Facultades que se expresan.

LOS TEATROS

Comedia

La famosa obra de Marcello Prevost, Las virgenes locas, adaptada a la escena española por los Sres. Francos Rodríguez y González Llana, continúa llevando todas las noches numerosos y distinguido público al teatro de la calle del Príncipe.

Mañana, día de moda, seguirá poniéndose en escena la comedia, en que tan señalado triunfo han obtenido todos los artistas que toman parte en su desempeño.

Noticias

Anteojos Roca Precisión

Únicos que conservan la vista: como garantía de su prueba Mr. J. Duboscq, óptico, Arenal, 19 y 21. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona). Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más baratos los artículos de Bisutería y Óptica.

Ros S. Luis, Ruiz y Albert. Málaga.

Tira Nacional

Dentro de breves días celebrará la Sociedad Tiro Nacional una Asamblea para tratar de la celebración de un gran concurso durante las fiestas de la proclamación del Rey D. Alfonso XIII.

Toma de posesión

Ayer tomaron posesión de sus cargos el presidente de la sala segunda del Tribunal Supremo, D. Salvador Viada, y los magistrados Sres. Izquierdo, Alonso Casaña y Aranda.

Fallecimientos

Víctima de una pulmonía falleció ayer en Bilbao el Sr. D. Benito Goldaracena y Prastillo, prestigioso abogado de aquel ilustre Colegio, en el que desempeñó en varias ocasiones los más importantes cargos.

Exposición de trabajos

Los trabajos de los opositores a la plaza de pensionado para la pintura de paisaje en la Academia Española de Bellas Artes en Roma, se hallarán expuestos al público en los salones de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando los días 27, 28 y 29 del corriente, de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde.

Mordidos por un perro rabioso

Dicen de Bilbao que en Galdácano un perro rabioso mordió a tres niños. Han sido trasladados a Bilbao para ser sometidos en el laboratorio municipal a la cura antirrábica.

Propaganda

Está organizándose en Manzanares el mitin anunciado por los Sres. Blasco Ibañeta, Soriano, Lerroux y Juncos. Se celebrará en el teatro y será presidido por D. Pedro Galiana y concejales republicanos.

Con trajes del año 80 se vestirán los personajes de un cuadro, no pintado, sino sacado de algunas escenas de la novela del ilustre Valera, Pepita Jiménez, obra maestra de la literatura contemporánea.

El príncipe de Gales

Berlín 25.—El príncipe de Gales ha llegado a esta capital en la tarde de hoy. El Emperador le recibió en la estación, y ambos se dirigieron después al palacio, donde se verificó un banquete de familia.

Terrible explosión

Nueva York 25.—En Oskaloúse, Estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostreek. Han sido extralidos ocho cadáveres e igual número de heridos en situación desesperada.

Hay otros veintiséis obreros sepultados y a los que no hay esperanza alguna de salvar.

Los yanquis y la guerra del Transvaal.

Washington 25.—Cámara de representantes: El diputado Sr. Clarke presenta una resolución de simpatía del Congreso americano por la causa boer, expresando en la misma el sentimiento de las Cámaras por las penalidades que sufren en la guerra.

Termina la resolución propuesta por el Sr. Clarke, manifestando la esperanza del Congreso de que Inglaterra venza las dificultades que en la actualidad le obligan a mantener en el África del Sur una política de represión y de intranquilidad.

Naufragio

Araucón 25.—El vapor de pesca Hércules se ha perdido en esta bahía, perdiendo la vida 12 tripulantes.

DE BARCELONA

Los lampistas

Barcelona 25.—Una comisión de obreros lampistas ha conferenciado hoy con el alcalde, llegando a ofrecer que para solucionar la huelga se avendrán a trabajar diez horas durante el próximo mes, siempre que durante cuyo plazo cinco patronos, cinco obreros y la comisión municipal arbitraje se encargue de estudiar las bases definitivas y de carácter ejecutivo que han de ser aprobadas por ambas partes.

Los patronos han sido llamados al Ayuntamiento para pedirles contestación.

Los metalúrgicos

Hoy también han recorrido la población varios huelguistas, provistos de la credencial competente y pidiendo socorros para sus compañeros necesitados.

Isan todos ellos en pequeños grupos que se acercaban tímidamente a los transeúntes.

La mayoría eran jovencuelos.

El descanso dominical

Algunos patronos pañaderos han estado en el Gobierno para pedir que se les ampare en sus trabajos, por estar decididos a elaborar pan el domingo, aunque los obreros persistían en el descanso dominical.

SUCESO NOVELESCO

Donación forzosa.—Las tretas de una joven.—Denuncia

Hace algún tiempo llegó a Madrid, procedente de Utrera, de donde es natural, un joven acudado, insidiándose inmediatamente en una casa de huéspedes de la calle de Valverde, núm. 1.

El joven en cuestión se hallaba muy contento, no sólo por el excelente trato que recibía, sino también porque en la casa vivía una joven, hija de los patronos, que desde luego cautivó su alma.

Según parece, éste sintió la plaza sin pérdida de tiempo, encontrando al pronto alguna resistencia, hasta que al fin consiguió vencerla.

Pero poco tiempo le duró su satisfacción. Sus padres, que habían animado estos amores, lo condujeron a un cuarto apartado de la casa, y cerrando la puerta, le exigieron, si quería recobrar la libertad, que hiciera una escritura de donación de 10.000 duros a favor de su amante de un momento.

Como es natural, le pareció excesiva la suma al caballero de Utrera, y trató de promover un escándalo para que sus voces fueran oídas y le librasen del lazo en que había caído.

Se intentó rescatarlo y permaneció varios días encerrado, hasta que se presentó un notario, ante el cual, y obligado por las amenazas, otorgó la escritura de donación que le exigían.

Hecho esto lo dejaron libre, y se presentó en el Juzgado de guardia para denunciar el timo y el secuestro, manifestando además que había escrito varias cartas que arrojó a la calle por el balcón; pero que sin más el que las recogió las volvió a subir a la casa, poniéndole nuevas amenazas con cada carta que escribía.

El Juzgado tiene conocimiento de que otro notario se negó a otorgar la escritura, y promovió activamente las diligencias para esclarecer el suceso.

Por de pronto han detenido a la madre de la muchacha que, según parece, es la que mayor intervención ha tenido en el asunto.

El temporal en el Cantábrico

San Sebastián 25.—Durante todo el día ha reinado fuerte temporal, obligando los vapores paqueteros a refugiarse en este puerto y en el de Pasaia.

La ventisca era tan fuerte, que todas las embarcaciones ancladas en los muelles han tenido que reforzar las amarras.

El vapor Norte, que estaba en la dárgona, tuvo varias veces anegada la cubierta. Pero al que ha estado en la imminente peligro ha sido el August, bergantín portugués.

Sallaron en su buca los prácticos en botes salvavidas, costándole gran trabajo llegar hasta él, encontrándole en aporradísima situación, pues se le había roto la cadena que le sujetaba a una boyas.

Los prácticos lograron sujetarlo a cuatro boyas, dejándole fuera de peligro.

Corrió un temporal terrible en la traviesa, perdiendo el yalame.

Algunos vapores pequeños hurtos aquí se fueron a Pasaia en busca de refugio.

El Legaspi, que intentaba zarpar para dicho punto, chocó contra el muro, rompiéndosele la hélice, teniendo que regresar al puerto.

La violencia del viento es tan fuerte, que se hace punto menos que imposible andar por las calles.

Centro de Instrucción Comercial Conferencia del Sr. Canalejas

Ante numerosa concurrencia explico anoche en dicho Centro el Sr. Canalejas una interesante conferencia, con el siguiente tema: «Sindicatos de productores».

Al desarrollar el tema manifestó su extrañeza de ver a los hombres públicos poseídos de verdadera fiebre, esforzándose por gobernar a España, preocupados siem-

Otros cuadros habrá de los que aún no tenemos exacta noticia.

Como puede observarse, se ha buscado que cada cuadro pertenezca a una época distinta, con objeto de que los mismos intérpretes puedan ofrecer después a la vista de los espectadores el curioso espectáculo de la Historia del baile: así, las romanas bailarán algo parecido a lo que nos describe Basco Ibañeta en Sémica la Cortésana; las danzas graves de la Edad Media serán bailadas por los intérpretes de La Corte de Amor; los pequeños Seises, con sus rojas túnicas cardenales y sus blancas sobrepellices de encaje, bailarán la clásica danza de la Catedral sevillana; los actores de La Vicaría, después de firmar el acta de matrimonio, bailarán el ceremonial minúe, que cuadra bien con sus trajes de estilo imperio; y, en fin, todos o casi todos bailarán según correspondiera a la época cuyos trajes vistían.

Lo apuntado basta para que las lecciones puedan formarse idea de lo que va a ser la originalísima fiesta que prepara la señora de Turbe, fiesta que más tarde tendrá de seguro que celebrarse nuevamente y en un local más amplio para algún objeto benéfico, satisfaciendo así la gran curiosidad que ha despertado en otra parte de la sociedad que no frecuenta los salones.

Las últimas noticias sobre esta fiesta son que probablemente se aplazarán hasta la Pascua de Resurrección, a causa del luto de varias familias cuyos hijos han de intervenir en los cuadros.

CUBA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York 25.—Terminada la numerosa manifestación celebrada el jueves en la Habana para pedir que el gobierno de los Estados Unidos reduzca los derechos arancelarios sobre los azúcares y los tabacos de procedencia cubana, se presentó una comisión de manifestantes en el palacio del gobernador general con objeto de exponer las aspiraciones del pueblo cubano, a fin de que desapareciera la miserable situación en que vive y amenaza la prosperidad que alcanzó durante la dominación española.

El general Wood recibió a la comisión; hizo notar que los refugios norteamericanos de azúcar y los plantadores de tabaco se oponen a la reducción de las tarifas vigentes; excusó a los cubanos a luchar con isón a fin de desarrollar la riqueza de la gran Antilla, y para no desvanecer por completo sus esperanzas, declaró que el gobierno de los Estados Unidos no defende los intereses particulares, cuando son opuestos a los generales del país.

EL DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS EN CÁDIZ

Cádiz 25.—En el tren mixto ha llegado el director de Obras públicas, Sr. Arias de Miranda, acompañado de los ingenieros, el director de los Ferrocarriles Andaluces y el alto personal de la Compañía.

El gobernador civil, el alcalde, el representante de la Compañía Tranviaria, comisiones del Municipio y los vocales de la Junta de puerto, le recibieron en la estación.

Ha visitado los terrenos donde se está edificando la nueva estación del ferrocarril, en la cual tienen hoy trabajo más de 150 obreros.

El ingeniero Sr. Ortiz Ripio dio cuenta al Sr. Arias de Miranda del estado de los trabajos y de los exigidos por Guerra en las carcañas de la maralla.

Es as terminarán dentro de tres meses.

La estación no estará concluida antes de seis.

En las oficinas que la Tranviaria tiene en el muelle se obsequió al distinguido viajero con un lunch.

El representante de la Compañía brindó por Arias de Miranda, que tanto bien ha hecho a Cádiz con su apoyo.

El director de Obras públicas dijo las gracias prometiendo de nuevo su apoyo y el del municipal.

Después pasó por la bahía, viendo el crucero Extremadura y los demás barcos que se están construyendo en el astillero.

Después de haberse despedido regresó a Jerez el Sr. Arias de Miranda y sus acompañantes.

Mañana irá a Arcoz de la Frontera, donde se construirá el pantano Guadalcacín.

Los representantes de la Cámara de Comercio han hablado el nuevo director de los ferrocarriles Andaluces para que se evite el retraso de los trenes y se sumen a su marcha para que lleguen los correos más temprano.

El director manifestó que procuraría complacerlos, esperando poseer de acuerdo con otras compañías para conseguir tan importante mejora.

El Sr. Arias de Miranda regresará a Madrid el próximo martes.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El "Figaro" y su programa

París 25.—El Figaro ha aparecido hoy ya bajo la nueva dirección de M. Calmette, elegido ayer por los accionistas, estampado a la cabeza un largo programa, cuya esencia se declara por periódico independiente, sin pertenecer a ningún partido político.

Se dedicará, en primer término, a literatura, mucho a información, y poco a política.

Será defensor acérrimo del ejército y adversario decidido de toda agitación revolucionaria, de toda reivindicación violenta de quimeras irreales.

El nuevo director y gerente, desde anoche ha comenzado a renovar el personal, que será cambiado en gran parte.

Los polacos y Alemania

Vienna 25.—Telegráfan de Varsovia que el movimiento antialamán se acentúa en la Polonia rusa.

Las manifestaciones hostiles a Alemania se hacen frecuentes; el congreso alemán de Varsovia está protegido por la policía.

En todos los cafés, restaurantes y gabinetes de lectura se han suprimido las suscripciones a los periódicos alemanes.

de origen holandés que estaban sometidos a los ingleses, y que aquél logró alistar nuevamente en favor de los boers, atacó la ciudad de Pietersburgo, siendo rechazados por la guarnición británica.—Fabra.

GUILLERMO II Y EL PRÍNCIPE DE GALES

Berlín 26.—El Emperador Guillermo y el príncipe de Gales han asistido en la mañana de hoy al almuerzo de los oficiales del primer regimiento de dragones de la Guardia.—Fabra.

El canal de Panamá

París 26.—El representante de Colombia en Washington ha notificado a la comisión del canal que su gobierno accede a conceder a los Estados Unidos la intervención positiva, aunque no soberana, sobre una faja de terreno de cinco millas de ancho próximamente, que atraviesa el canal de Panamá, mediante la entrega anual de 1.500.000 dólares, durante un período de doscientos años, prorrogable a voluntad de ambas partes.—Fabra.

Nuevos liberales sevillanos

(De nuestro redactor Sr. Márquez) Sevilla 26 (9.30 m.) Han ingresado en el partido liberal y sido presentados al jefe en esta provincia, señor marqués de Paradas, los abogados y concejales alvioletas Sres. Palacio, Cardenas y Dalgado.

Ha marchado a Ronda el señor marqués de Paradas.

Para Madrid salen hoy los diputados señores Alenza (D. Rafael), Sánchez Gómez y marqués de San Marcial.

ALBOROTO EN VALENCIA

Falsos rumores

Valencia 26 (2.50 tarde.) Ayer circuló en este capital algunas hojas invitando a los católicos a una función de desagracio por haber suprimido el Ayuntamiento la subvención para celebrar las fiestas de San Vicente.

En vista de ello las autoridades adoptaron algunas precauciones.

Esta mañana, a las seis, situáronse algunos grupos frente a la Iglesia del Sagrado Corazón, perteneciente a los jesuitas. Presentó un inspector, logrando detenerlos. Un grupo quemó algunos escapularios. También dispararon algunos cohetes.

Aviados por teléfono al gobernador, envió dos ó tres portadores.

En las inmediaciones de los templos continúan adoptadas algunas precauciones.

Los sucesos han sido abundados; pero no han tenido más importancia que la que queda referida.

Se inexacto también que se hayan dejado de celebrar misas ni ocurrido otras alteraciones.—Mencheta.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

[Sesión inaugural]

Preñada por el señor marqués de Guadalerzas, ha celebrado esta tarde la sesión inaugural del presente año académico la Real Academia de Medicina.

El secretario perpetuo, doctor D. Manuel Iglorias, leyó una bien escrita Memoria refiriendo los trabajos de la corporación en el año anterior.

Después, el doctor D. Alejandro San Martín, leyó un notable discurso referente a la «Cirujía del aparato circulatorio».

Y a continuación fueron repartidos los premios y socorros correspondientes al curso de 1901.

Han sido adjudicados uno de los premios de la fundación Alvarez Alcalá al autor de la Memoria señalada con el lema: «La uremia es un cuadro patológico, cuya acción culminante exige para su desarrollo el escenario renal»; el del doctor Martínez Molina, al de que lleva el lema: «La ciencia es orea, pero nunca está crizada»; el del doctor Salgado, a D. Ramón Llor y Gambo, médico director de baños y aguas minero medicinales, y el del excelentísimo Sr. D. José Calvo, a D. León Piqueras Morle, médico titular de Alcabías, provincia de Valencia; accésit a los autores de los trabajos cuyos lemas son: Homo sum et nihil humani a me alienum puto, y (El ligero exceso de precauciones que no sean absolutamente necesarias, causa perjuicios irreparables), y mención honorífica a los autores de las Memorias marcadas con estos lemas: «Vergis mein nicht» y «El estudio de la Bibliografía, tan arduo en la apariencia para quien no la considera más que superficialmente, es para los que la examinan a fondo de un encanto irresistible y de un valor inapreciable».

Los socorros del doctor D. Pedro María Rubio han sido concedidos a doña Concepción Mariscal, viuda de D. Ricardo Sevilla, y a doña Filomena Sánchez Martín, que lo es de D. José Hernández y García.

EL CONCIERTO DE HOY

Constituirá la novedad del mismo la dirección del maestro Lohse, quien ha conseguido un triunfo muy legítimo y merecido. Como todos los directores alemanes, tiene perfecto conocimiento de las obras que ha de interpretar y gran dominio de la orquesta, obediente a las indicaciones de su batuta. En la primera parte se ejecutó la ópera de Oberón, de Weber, cuyo carácter romántico resaltó muy bien, y luego los intermedios musicales que para la obra de Ibsen Peer Gint escribió el gran compositor Grieg, que el maestro Lohse interpretó con suma delicadeza.

Formaba la segunda parte la magnífica sinfonía heroica, tercera de las de Brahms, ejecutada toda ella con mucha fidelidad, bien encajada, en particular el scherzo, y cuya grandiosidad y belleza resalta en primer término. En general fue ejecutada justa, sin alteraciones de tiempo, y muchos pasajes, sobre todo en el allegro final, resultaron verdaderamente hermosos y con su carácter propio.

Muy afortunado estuvo el maestro Lohse en la tercera parte dirigiendo la ópera de Tannhäuser, con absoluta fidelidad y

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Según el balance del Banco que publica la Gaceta de hoy, las reservas en oro han aumentado unas setenta mil pesetas en la última semana y tres millones y medio de pesetas las reservas en plata.

Importan actualmente las primeras 350 millones 794.927'43 y las segundas 438 millones 419.088'73 pesetas.

Los pagarés cedidos al Banco por el Tesoro a dos y medio por ciento, en virtud de la ley de 2 de Agosto de 1899, que en la anterior semana importaban pesetas 913.342.639'47, han quedado reducidos en ésta a 900 millones.

También han disminuido en pesetas 14.024.848'68 los créditos con garantía abiertos al Tesoro por el Banco con arreglo a la misma ley. Para pagar estas cantidades, el ministro de Hacienda, según ya anunciamos, ha aplicado del saldo de efectivo del Tesoro por exceso de las contribuciones sobre los gastos, 22 millones y medio, y el resto le ha satisfecho de los productos obtenidos por la emisión de obligaciones del Tesoro.

Los billetes en circulación han tenido un aumento de muy escasa importancia: 200.000 pesetas próximamente, ascendiendo en la actualidad el total de la emisión a 1.644.596.275.

Las cuentas corrientes han tenido también un aumento de cerca de un millón y medio de pesetas.

Del producto de la recaudación en oro en las Aduanas cuenta el Tesoro con 2.257.483'59 pesetas oro, y la cuenta corriente de efectivo del Tesoro ha quedado reducida a 24.840.036'38 pesetas.

D. MANUEL LEÓN Y ROMERO

Esta madrugada, a las una, ha pasado a mejor vida el dignísimo y respetable magistrado que fué del Supremo de Justicia y excedente del reino, D. Manuel León y Romero.

Merció siempre el respeto y el afecto de cuantos tuvieron el gusto de tratarlo, porque a sus condiciones de rectitud y de inteligencia, reunía prendas de carácter que le hacían muy estimado.

A la respetable viuda y a sus hijos, muy estimados amigos nuestros, enviamos sincero y sentido pésame.

La conducción del cadáver, desde el domicilio del ilustre finado, Lista, 3, al cementerio de San Justo, tendrá lugar mañana a las diez y media.

NUEVO ATAQUE

Londres 26.—Un telegrama de Johannesburgo dice que el comandante Beyers, al frente de gran número de colonos

sin la menor exageración de los efectos, y luego la invitación al vals, de Weber, instrumentada por el maestro Weingartner. Resultó en conjunto un excelente concierto, y el nuevo director ha complacido al público.

DE BARCELONA

Mitín de la Federación obrera

Barcelona 26 (4'30 tarde.)
En la Plaza de Toros se ha celebrado el mitín de la Federación obrera, bajo la presidencia de Bonafulla. La concurrencia ha sido muy numerosa. Han hablado varios oradores. Murie aconsejó la organización de resistencia y no acudir al despacho de entidades. Domenech dijo que los obreros detestan vivir de la caridad, pero se rinden a ella por no hacer cosa peor. Anunció la muerte de la hija de un obrero, que será enterrada hoy. Pidió que la Federación apoye a los metalúrgicos. Company pidió la abolición del capital, dando vivas a la revolución social. Teresa Claramunt sostuvo que la palabra orden es muerte para los obreros. Dijo que la institución militar es el único sostén de la tiranía, siendo preciso ir contra ella. Concluye declarando que es forzoso sostener la razón. Se acordó concurrir al entierro civil de la hija del obrero.—*Mencheta.*

Por la salud de D. Jaime.—Manifestación republicana.—El descanso dominical.

Barcelona 26 (4'30 t.)
Los carlistas de Sarriá han celebrado una función religiosa para impetrar la mejoría de D. Jaime, habiendo asistido gran concurrencia. Los republicanos de Barcelona y de las Cortes de Sarriá han organizado una manifestación en memoria de las víctimas de tiempo de la república que yacen en el cementerio de Sarriá. Llevaban banderas y músicas. En el cementerio se han pronunciado discursos y se ha tocado La Marcha y el himno de Riego. El orden ha sido completo. Los panaderos, reunidos en un mitín, han acordado celebrar el descanso dominical. Convinieron sellarse la mano para distinguirse de los no asociados y denunciar a la sociedad a los que trabajen los domingos. A la salida del mitín se ponían un sello común en la palma de la mano.—*Mencheta.*

Los lampistas

Barcelona 26 (4'59 tarde.)
Los lampistas han celebrado un mitín, acordándose aprobar la proposición del Ayuntamiento, para que se trabaje un mes diez horas, mientras se acuerden las conclusiones definitivas entre obreros y patronos.—*Mencheta.*

Subgobernador de Bata

Anoche se despidió del señor ministro de Estado y del subsecretario, Sr. Pérez Caballero, el capitán de infantería de Marina Sr. Delgado, que marcha a Bata, capital de la Guinea española, a posesionarse del subgobernado allí creado y del mando militar de la comarca, habiendo recibido instrucciones detalladas para el más fácil desempeño de su misión y el mayor interés de España en su nueva colonia.

Fallecimiento de un funcionario francés
París 26.—Un despacho de San Luis del Senegal da cuenta de haber fallecido el Sr. Bailly, gobernador del África occidental francesa.

Niña perdida

Rata mañana se ha presentado en el Gobierno civil un albani para interesar se busque a una hija suya de siete años de edad, llamada Angela Ponela, que hace

tres días desapareció de su casa, Labrador, 10.

MÁS FELICITACIONES

Barcelona 26 (11'40).
Reciba V. E. mi entusiasta felicitación por patriótico y benéfico proyecto acerca restricción circulación fiduciaria.—*Bonet.*

Vigo 26.

A ministro de Hacienda:
Si como amigos nos es grato darle cordial enhorabuena, como comerciantes es deber felicitarle por proyecto ley circulación fiduciaria, continuación su programa saneamiento crédito nacional. El país sabrá agradecerle perseverancia requiere su patriótica tarea.—*Antonio Casado.*

Huesca 26.

A ministro Hacienda:
Cámara Comercio felicita proyecto circulación fiduciaria, conceptuándola obra nacional indiferible para el interés público.—*Presidente, Bessos.*

Barcelona 26 (10'30.)

A ministro Hacienda:
La junta directiva del Circulo de la Unión Mercantil, convocada expresamente para estudiar su proyecto de circulación fiduciaria, acuerda por unanimidad manifestar a V. E. que en principio lo considera acertado y benéfico, y que si comisión parlamentaria abriera información pública, con gusto expondría a la misma su modesto parecer.—*El presidente, Jaime Serra Jane.*

Barcelona 26 (1'30 tarde.)

Junta general de socios Fomento Trabajo Nacional reunida hoy, han acordado expresarle su simpatía por laudables propósitos de restaurar el crédito de nuestra moneda, confiando que el Banco de España no pondrá obstáculos a esta obra patriótica para lo cualuplicamos información que permita manifestar todas las opiniones e introducir en el proyecto de ley presentado a las Cortes las modificaciones que resulten justificadas y convenientes.—*El presidente, Luis Ferrer y Vidal.*

Balance del día

Continúan en el encerrado, destacándose en primer término, los problemas relativos a la circulación fiduciaria y a la salud del Gobierno, y si el último de estos asuntos no merece ser tratado con calentura, creemos que la agitación causada por el pri-

mero pertenece a la categoría de las agitaciones saludables.

Lo que nos causa extrañeza es—según decimos en primera plana—cómo no ha suscitado un debate previo el proyecto del Sr. Urzáiz, a semejanza de los que se plantean en todos los Parlamentos de Europa, siempre que se somete a su examen una cuestión de interés nacional.

Sería éste un debate preliminar en que se discutiera la cuestión, con la ventaja de que así podría ir a las secciones el proyecto con aquella mayor suma de ilustración que le corresponde.

El tiempo que a veces se pierde en debates estériles, sería mejor aprovechado derramando luz y hablando con precisión sobre un asunto de tan hondo interés.

Eu cuanto a la modificación ministerial de que se habla, no sabemos si las circunstancias la podrán aconsejar en un porvenir más o menos remoto; pero hoy sería absurda, porque conviene discutir por de pronto leyes importantes pendientes de examen, entre ellas las del oro y de circulación fiduciaria, que el Sr. Sagasta estima convenientes y urgentes.

Relacionadas por cierto con los rumores de crisis, algunos periódicos atribuyen al Sr. Montero Ríos actitudes que ellos estiman expresivas, siendo de ello indicio el suponer que no son cordiales las relaciones entre el digno presidente del Senado y el Sr. Sagasta.

Pues bien; con informes del mejor origen podemos afirmar que esta especie es inexacta de todo punto. Las relaciones políticas y personales del Sr. Montero Ríos con el jefe del Gobierno son de perfecta cordialidad, sin que haya surgido incidente alguno que altere estos sentimientos.

Continúan recibíendose en el ministerio de Hacienda expresivos telegramas de felicitación al Sr. Urzáiz por su proyecto.

Los que hoy han enviado el Circulo Mercantil y el Fomento de Barcelona, que en esta misma plana publicamos, tienen gran interés.

Rueda por los periódicos la noticia de que se han iniciado corrientes de conciliación entre el Banco de España y el ministro de Hacienda.

Si con esto se quiere decir que el Sr. Urzáiz está dispuesto a transacciones razonables, la noticia no es nueva, pues desde el primer momento, los periódicos mejor informados, han adelantado esta actitud.

En cuanto al Consejo de Administración del Banco, lo único que sabemos con precisión, es que el ministro, desde el día en que se rompieron las negociaciones, no ha vuelto a celebrar conferencia alguna con aquellos dignos consejeros.

En la información de ayer del Senado sobre la ley municipal, después de haber hablado Pablo Iglesias, el Sr. Santa María de Paredes easalzó el sentido legal en que se inspiraba la delegación socialista al presentar sus reclamaciones, añadiendo que éste era el mejor medio de llegar a una inteligencia en beneficio de los obreros.

El secretario de la comisión, Sr. Palemo, hizo presente que tiene motivo para creer que el ministro de la Gobernación vería con mucho gusto que se llegase a la concesión pedida por Pablo Iglesias.

Con el señor presidente del Consejo han conferenciado esta tarde, en su despacho oficial, el ministro de Holanda, el ministro de Hacienda y el Sr. Moret.

Es posible que mañana se voten las actas de diputados recientemente aprobadas, y si no mañana, se votarán el martes.

El martes también será el día que se reúnan las secciones en el Congreso para el nombramiento de la comisión sobre la ley de circulación fiduciaria.

Mañana son esperados en Madrid bastantes diputados de los ausentes.

CHARADA

Antesayer en un comercio
de decir a Consuelo:
prima tres un terciopelo
y un todo de terciopelo.
La despachó con placer
el dependiente Tomás,
y la dijo: Qué mujer!
¡Va usad a llevar algo más!
La reina de la hermanara
es usted, ¿me entender...
—Hombre, no diga tonterías,
que me lo voy a crear.
La charada es facilita;
pero aquí debo agregar
tiene dos letras segunda,
y al punto se ha de acertar.
L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior
MON DON GUE RA

CANTARES

A la guitarra tan sólo
debo mis penas contar,
porque sus alegres notas
me las hacen olvidar.
Los ojos de la mujer
nacida en Extremadura,
encierran rico tesoro
de poesía y dulzura.
La belleza es como el heno,
que está verde a la mañana
y por la tarde ya seco.
Diego Manzano Jado.

CULTOS

Santodemañana.—San Juan Crisóstomo, Obispo; San Julián y compañeros mártires, y Santos Eusebio y Mauro, Obispos.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Jerónimas de la Concepción (calle de Lista), donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde preses y reserva.
En la iglesia de Jesús flosta a la Sagrada Familia: a las ocho se celebrará misa de Comunión; a las diez y media la solemne, en la que predicará el Sr. González Reyes, y por la tarde continúa la novena, predicando el mismo señor.
En la parroquia de San Ildefonso sigue la novena a su Titular, y después de la estación y el rosario será orador el Sr. González Pareja.
En Santa Bárbara continúa la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, predicando a las cinco D. Celestino Gallego.
En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará expuesta Su Divina Majestad de diez a doce de la mañana y de seis a ocho de la tarde, como todos los lunes.
En el Cristo de San Ginés ejercicios al toque de oraciones, predicando el señor Uribe.
En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San Ildefonso.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función.
ESPAÑOL.—14.ª Junes de moda.—A las 9 en punto.—Los dulces de la boda.—Palaez.
COMEDIA.—17.ª Junes de moda.—A las 8 1/2.—Las vírgenes locas (Los demi-vierges).
LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—La reina.—A las 9 1/2.—El caballo de bastos.—A las 10 1/2.—La señorita Francisca.—A las 11 3/4.—Segundo acto.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los timplao.—A las 9 1/2.—El barquillero.—A las 10 1/2.—El bateo.—A las 11 3/4.—La nube.
APOLO.—A las 8 1/2.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulepas y celos mal reprimidos.—A las 9 1/2.—Subasta nacional.—A las 10 3/4.—El chiquillo.—El género infimo.—A las 12.—¿Quo vadit?
ESLAVA.—A las 8 1/2.—El Polo Norte.—A las 9 1/2.—Chateau Margaux (debut de la primera triple Maudite Llavres).—A las 10 3/4.—El olivar.—A las 12.—Eresnanza libre.
MARTIN.—A las 8 3/4.—La cotorra.—Las hormigas rojas.
GÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Los sangolotinos.—A las 9 1/2.—El chico de la portera.—A las 10 3/4.—El Código penal.—A las 12.—Chispita ó el barrio de Maravillas.
ROMEA.—A las 8 1/2, 10, 11 y 12.—Monólogos, diálogos, couplets y bailes españoles.—Gran suceso: Fátima-Bente-Bny.
JAPONÉS (Alcalá, 36).—A las 9 1/2.—Cuatro secciones variadísimas por artistas extranjeras y españolas.—Estrellas de los principales teatros.—Ocho debut mensuales.
Todos los días, excepto los lunes, funciones por la tarde, desde las cinco.
SALON DE ACTUALIDADES.—La esculptural Romani.—Monólogos y couplets por Pilar Cohen.—Juanita González.—Las extraordinarias bailarinas señoritas Imperio, María Reina, Santi, Africanita, bella Violeta y Julia Esmeralda.—Gran éxito del *Mochuelo*.—Francisco Reina.—La petite Lu-Lú.—Sevillanas.—Cinematógrafo.
Función por tarde y noche.
Entrada, 25 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO

516 FOLLETO DE EL CORREO

—¿Puedo preguntarte, Sr. Schröter—dijo al fin con esfuerzo—si habéis encontrado el destino que vuestra bondad quería hacerme obtener?
Sabina se estremeció con inquietud; el negociante levantó también la cabeza con admiración.
—Creo poderos ofrecer algo; ¿pero tanta prisa os corre, querido Wohlfart?
—Sí—replicó solemnemente Antonio.
—No puedo perder un día: Mis compromisos con la familia de Rothsattel han sido ahora rotos completamente; los terribles acontecimientos conjurados por mí durante estas últimas semanas, han alterado mi salud. Yo aspiro al reposo. Un trabajo regular en otra ciudad donde nada me recuerde lo pasado, es hoy día una necesidad para mí.
Sabina hizo un movimiento. Una mirada severa de su hermano la contuvo.
—¿Y el reposo que yo he deseado también para vos, ¿no podéis encontrarlo a nuestro lado?—preguntó el negociante.
—No—repuso Antonio con voz sofocada.—Os suplico que me permitáis que me despida hoy mismo de vosotros.
—¡Hoy!—exclamó Schröter con sorpresa.—No comprendo por qué eso apremia tanto. Es necesario que os repengáis de vuestras fatigas en nuestra casa. Las mujeres os cuidarán con más esmero del que han tenido hasta ahora. Wohlfart se queja de tí, Sabina. Está pálido, parece que está enfermo. A tí y a tu tía os toca cuidarle.
Sabina no respondió nada.
—Es necesario que yo os deje—dijo Antonio con voz firme—mañana me marcho.
—¿Y no queréis decir a vuestros amigos las causas de una partida tan brusca?—preguntó el negociante.
—Vos las sabéis. Yo he roto con mi pasado. He hecho hasta ahora muy poco

por mí porvenir; tengo, pues, que buscar en otro país el modo de trabajar para ganar confianza y afecto. He llegado también a encontrarme muy pobre de amigos. Es necesario que viva muchos años lejos de todas las personas que me son queridas. Tengo algunas razones para sentirme solo, y puesto que es necesario que vuelva a empezar mi carrera, mejor es que sea lo más pronto posible, porque cada día que pasa es perdido, disminuye mi fuerza y hace más penosa una separación necesaria.
Antonio pronunció estas palabras con una violenta emoción. Su voz temblaba; pero no perdió en lo más mínimo su actitud tranquila. Se acercó a Sabina y le pidió la mano.
—En esta última hora, en presencia de vuestro hermano, os diré lo que no podré heriros, porque hace algún tiempo que lo sabéis: esta separación me cuesta más de lo que puedo decirlos. ¡Adios!
La emoción triunfó, entonces de todos sus esfuerzos, se volvió rápidamente y se dirigió a la ventana.
Después de algunos momentos de silencio, el negociante tomó la palabra.
—Vuestra brusca partida, querido Wohlfart, aflige también a mi hermana. Sabina tenía justamente el deseo de pedirnos un servicio de galante caballero, tal como el que puede reclamar la hermana de un negociante. Yo también deseo vivamente que no rechazéis su suplica. Sabina os ruega que examinéis algunos papeles, manifestando de ese modo vuestro interés por mí. Ese no es un gran trabajo.
Antonio se volvió con esfuerzo e hizo una señal de asentimiento.
—Es necesario ante todas cosas que sepáis una circunstancia que tal vez no os sea aún conocida. Sabina es desde la muerte de mi padre mi asociado secreto,

tenía derecho a esperar de vos, según nuestro contrato? Vos que mi buen camarada está dispuesto a abandonarme y que es resolución meditada. Pero cemeñadme retira con una también que eso no os servirá de nada; no os habéis librado de mí.
—Sed generoso, señor de Fink—interrumpió Leonor con viva agitación;—no me hagáis todavía más penoso lo que es necesario que haga. Sí, yo me preparo a alejarme de aquí y a separarme de vos.
—¿De modo que rehusáis quedaros conmigo?—dijo Fink con la frente fruncida.
—Pues bien, yo volveré y os regaré hasta que me escuchéis. Si os escapáis, correré en pos de vos, y si os cortáis vuestros hermosos cabellos y os encerráis en un claustro, yo saltaré por encima de las tapias y os robaré.
—No he hecho para mereceros lo que hace en los cuentos e villano por la hija del rey? Para obteneros, hermosa Leonor, he transformado la arena en yerba, y me he transformado yo mismo en un respetable amo de casa. Estos milagros son debidos a vos. Sed, pues, razonable, amada mía, y no nos atormentéis por caprichos de niña.
—¡Oh! Respetad estos caprichos—exclamó Leonor deshaciéndose en lágrimas.
—Durante estas semanas de aislamiento, he luchado sin cesar con mi dolor. Yo soy una pobre hija, cuyo deber es ahora vivir para sus desgraciados padres. El dote que yo puedo llevar se llama enfermedad, tristeza y abandono.
—Os engañáis—interrumpió Fink con gravedad.—Nuestro amigo ha velado por vos. El ha arrojado al agua a dos bribones y ha pagado las deudas de vuestro padre. Ahora le queda al barón una fortuna. Los tiempos de miseria ya han pasado. Y vos misma, testaruda, no sois ya un mal partido, si es ese lo que queréis. La

carta que tenéis en la mano arruina vuestra filosofía.
Leonor miró el sobre y arrojó la carta lejos de ella.
—No—exclamó fuera de sí.—Cuando desgarrada por el dolor me apoyaba sobre vuestro corazón, ¿no me dijisteis vos mismo que debía tener fuerza hasta contra vos? Y cada día comprende más que ante vos no tengo fuerza, ni resolución, ni voluntad. Lo que vos me decís me parece verdadero, y olvido lo que pensaba suplicaros; tendría que hacer lo que me pidiérais sin resistir y como una esclava. La mujer que participe de vuestra vida debe ser vuestra igual en genio y en fuerza. Yo soy una niña sin educación y sin carácter: una loca pasión os ha dejado ver que yo osaría por vos más de lo que una mujer debe osar. No encontrarais en mí nada digno de respeto. No podríais hacer más que soportarme.
La mano de Leonor estaba crispada; y sus ojos arrojaban fuego. Todo su ser temblaba en aquella lucha del amor y del orgullo.
—¿Os arrepentís de haber enviado, para salvarme, una bala al hombro de un malhechor?—preguntó Fink con semblante sombrío.—Lo que yo veo se semeja menos al amor que al odio.
—¡Yo odiaros!—exclamó Leonor cubriéndose el rostro con las manos.
El separó sus manos de sus ojos, la atrajo sobre su corazón, e imprimiendo sus labios sobre la joven, la dijo:
—Fiste de mí, Leonor.
—Déjame, déjame—exclamó Leonor luchando; pero su boca abrasadora estaba unida a la de Fink, ella le estrechaba fuertemente, y mirándole con una expresión apasionada mezclada de amor y de temor, se deslizo a sus pies.
Vivamente conmovido, Fink se inclinó y la levantó.

518 DEBE Y HAZER

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis crónicas, infecciones pulmonares, enfermedades convulsivas, impotencia, debilidad general, postreccion nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, oncos, raquitismo, escrofulismo, etc. FEA 290, 2.50 p. cta. Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 Madrid

ADMINISTRACION DE LOS ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

LINGOTE al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

HIERNOS pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

ACEROS Bessemer, Siemens-Martin y Trépan en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

CARRILES VIGNOLE, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

CARRILES PHOENIX & BROCA para tranvías eléctricos.

VIGUERÍA para toda clase de construcciones.

CHAPAS gruesas y finas.

CONSTRUCCIONES DE VIGAS armadas para puentes y edificios.

FUNDICION de columnas, calderas para desgasificación y otros usos y grandes piezas hasta 50 toneladas.

FABRICACION especial de HOJALATA.

QUESOS y BABOS de vacas.

LATERIA para fábricas de conservas.

ENVASES de hojalata para diversas aplicaciones.

IMPRESION sobre hojalata, en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a la Administración de los Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

A LAS FAMILIAS

LA COMPANIA COLONIAL recurre a sus favorecedores que, además de sus tan acreditadas clases de café molido, empaquetado, tiene siempre en sus establecimientos Calle Mayor, 18. —Menters, 8 un escopido surtido de estos superiores en grano TOSTA Y DIARIAMENTE desde 50 gramos, a diferentes precios.



Agua Léchelle

HEMOSTATICA. — Se receta contra los dolos, la diarrea, la anorexia, el espasmo, el estómago del pecho y de los intestinos, los capos de sangre, los ataques de disentería, etc. De venta en la farmacia de la calle de la Cruz, número 10, y en todas las farmacias de España, Francia, Portugal, etc.

CASA FUNDADA EN 1884

DE VENTA EN CASA DE LICHÉ, Café Restaurant de la calle de la Cruz, número 10, y en todas las farmacias de España, Francia, Portugal, etc.

AGUA LÉCHELLE. LEON P. AUGIER, Dr. de París, J. LICHÉ, Farmacéutico, Rue de Valenciennes, 10, París.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y DE MEXICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Enero saldrá de Bilbao, 19 de Santander y el 20 de Cádiz el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para librerías de Cuba y para Coahuila y el Pacifico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia y para Santa Domingo y San Pedro de Macoris, también con transbordo en la Habana.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El 25 de Enero saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 28 de Cádiz el vapor

P. DE SATRÚSTEGUI

directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y librerías de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Enero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

MORTEVIDEO

directamente para La Paz, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápaz, Orizaba, Zanzibar, Puerto Caballo y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Coahuila. También por el ferry-carri de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con tránsito y transbordo en Panamá.

Combinada para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 4 de Enero saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias al vapor

ISLA DE LUZÓN

directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ho-Ro y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Enero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

NEIRA MARIA CRISTINA

directamente para Santos, Pernambuco, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 2 de Enero saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Algeiras, el 20 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

D. L. VILLAVEIDE—Capitán Marroquí

directamente para Cebrantes, Maszara, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Algeiras, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Enero saldrá de Barcelona y el 26 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Matigra y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGEN

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tángen: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y rápidas. Quien la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como es acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios especiales para embarques de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

ACEITE HIGADO DE BACALAO HOGG

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados es natural y absolutamente puro y no pueden digerir los estómagos más delicados; en acciones contra las enfermedades del Fiebre, Tisis, Bronquitis, Gostipada, Tos crónica, Dolores de los riñones, etc.

Descartar de los aceites de color moreno, a precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disipar su mal olor y su mal gusto, se prescriben bajo la forma de Emulsiones de Hígado de Bacalao, etc., emulsiones que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin mezcla.

Escríbase al nombre de Hogg y ademas la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los estudios científicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.

ADVERTENCIA.—Evitar en el Ajido el sello azul del Estado Francés.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	25 Enero 1902	18 Enero 1902
	Ptas. Cént.	Ptas. Cént.
ACTIVO.		
Caja	350.794.927,48	350.720.637,46
Plata	438.419.837,78	435.955.394,61
Corresponsales en el extranjero	13.767.518,18	15.418.608,25
Descuentos	900.070.000	813.942.639,47
Préstamos y créditos	205.514.842,65	205.979.856,83
Cuentas de crédito	39.340.813,51	39.469.739,79
Préstamos y créditos	46.275.140,84	60.240.939,52
Préstamos y créditos	101.638.845,85	100.050.852,51
Préstamos y créditos	1.897.933,98	1.711.616,12
Préstamos y créditos	12.270.000	12.270.000
Préstamos y créditos	10.729.248,57	10.447.472,71
Préstamos y créditos	289.250.261,25	309.230.261,25
Préstamos y créditos	5.648.159,70	5.338.433,89
Préstamos y créditos	574.379,54	1.117.453,82
Préstamos y créditos	150.000.000	150.000.000
Préstamos y créditos	10.334.014,43	1.334.014,43
PASIVO.		
Capital del Banco	150.000.000	150.000.000
Reservas	2.000.000	2.000.000
Reservas y pérdidas	5.111.733,83	4.211.547,74
Reservas y pérdidas	5.901.359,54	5.921.668,74
Reservas y pérdidas	1.644.506,27	1.644.506,27
Reservas y pérdidas	645.129.851,82	644.811.389,51
Reservas y pérdidas	34.187.858,86	33.976.685,67
Reservas y pérdidas	5.988.811,36	74.487.117,81
Reservas y pérdidas	24.840.033,35	47.116.239,82
Reservas y pérdidas	10.617.635,65	10.617.635,65
Reservas y pérdidas	2.452.956,90	1.957.705,37
Reservas y pérdidas	2.604.459,10	4.697.212,60
Reservas y pérdidas	2.257.483,10	2.413.750,82
Reservas y pérdidas	23.625.774,45	25.382.763,83
Reservas y pérdidas	1.068.833,31	1.204.315,31
Reservas y pérdidas	284.234,29	289.394,14
Reservas y pérdidas	26.023.877,67	15.339.556,73
Reservas y pérdidas	1.739.521,05	918.020,05
TOTAL	2.655.400.890,17	2.655.111.818,19

Neurálgias, Hemerálgias, Jaquecas, etc.

Por intenciones que sean desaparecen instantáneamente con los sellos anti-neurálgicos de Fernández Espina. Caja, 350 pta. en toda España.

Ulcera, llagas, heridas

Se curan por inveteradas con los Glicéridos Vegetales de Fernández-Espina. Caja 2 pta. por correo, 250. Farmacia de su autor Alia (Caceres). Depósito: Madrid Guillermo García, Capallanes, 1; Villanueva de la Serena (Badajoz); Agustín Chorro, droguería.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

1-MAYOR-1

SERVICIO PUBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del servicio de conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras Ptas. 1,00

Por cada cinco palabras más ó fracción 0,10

Una conferencia de tres minutos ó fracción 0,30

Una copia suplementaria de despachos múltiples 0,10

SERVICIO DE ABONADOS (A)

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

—Tú eres mía, y yo no te dejaré— exclamó.—te he ganado con las armas en la mano, corazón exaltado! Qué palabras me has dicho tan dulces y tan duras a la vez! Vive Dios! Soy acaso un guardián de esclaves, para que una mujer tema someterse a mi yugo? Yo quiero poseerte tal como eres, Leonor, con tu resolución, tu audacia, tus pasiones de diablillo, y no de otro modo. Nosotros hemos sido hermanos de armas, y lo seguiremos siendo en este país. Tal vez llegue un día en que tengamos que echarnos otra vez el fusil a la cara, y el pueblo reclamará de nosotros un carácter más dispuesto a dar un golpe que a recibirlo. Aun cuando no hubieras sido el ideal de mi corazón y hubiera sido un hombre, procuraría hacer de tí el compañero de mi vida; porque tú no serás solamente para mí una mujer amada, Leonor, tú serás también un amigo generoso, el confidente de mis acciones y mi más fiel camarada.

Leonor sacudió la cabeza; pero seguía estrechando a Fink entre sus brazos.

—¡Es necesario que yo sea tu mujer!— dijo con un tono lánguido.

Fink pasó la mano sobre sus cabellos y besó su frente ardorosa.

—Vuelve a mí, corazón mío—dijo con ternura—hemos experimentado juntos un fuego que era bastante ardiente para llevar en su madurez un sentimiento lleno de fuerza, y nos conocemos el uno al otro. Sea dicho entre nosotros, habrá más de una tempestad en nuestra casa. Yo no soy un compañero dócil, sobre todo para una mujer, y tú recobrarás bien pronto esa voluntad que deploras antes de perderla. Tranquilízate, querida mía, tú volverás a ser una mala cabeza, como lo has sido. No tienes necesidad de desconsolarte por esto. Prepárate, pues, para algunas borrascas, pero también para un sincero amor y una vida alegre. Tú verás aún,

Leonor más. No tendrás necesidad de coger más cañicas. Si no quieres llevar el libro de cuentas, no tienes más que dejarlo; y si por tu viveza das alguna vez un bofetón a alguno de nuestros mozos, eso no podrá desmentir nuestra sangre. Me parece que cedes.

Leonor guardaba silencio, pero seguía estrechando a Fink contra su pecho. Este la arrastró bruscamente.

—Ven con tu madre—exclamó.

Fink y Leonor se inclinaron sobre el lecho de la enferma. El pálido rostro de la madre se iluminó cuando elevó sus manos sobre la cabeza del joven y le dió su bendición.

—Ella es débil y siempre niña—le dijo.

—De vos depende, hijo mío, hacer de ella una buena mujer. Id a buacar a vuestro padre—dijo haciéndoles salir de la habitación;—le traeréis aquí y nos dejaréis solos.

Cuando el barón estuvo al lado de su mujer, ella puso su mano sobre sus labios y dijo en voz muy baja:

—Hoy quiero pagarte, Oscar, tu amor y los largos años de fidelidad que me has dado.

—¡Pobre mujer!—murmuró el ciego.

—Todo lo que has experimentado y sufrido—prosiguió la baronesa—lo has experimentado y sufrido por mí y por mi hijo, y nosotros te dejamos los dos solos en un mundo de alegrías. Tú no debes tener la dicha de transmitir tu nombre a un heredero de tu sangre. Tú eres el último de tu casa que llevó el nombre de Mothsattel.

El barón suspiró.

—Pero el renombre que dejaremos será sin tacha, como lo ha sido toda tu vida; hasta en las horas de desesperación.

La baronesa puso en la mano de su marido el paquete de billetes, los hizo pedazos uno después de otro, después

llamó al criado a hizo arrojar los papeles en la estufa. Le llama brilló, arrojó un pálido resplandor por la habitación, y a los pocos momentos todo quedó consumido.

La oscuridad de la noche cubría la habitación. El barón estaba inclinado sobre el lecho de la enferma, con la cabeza en la colcha; ella tenía sus manos cruzadas por encima de su marido y sus labios pronunciaban una plegaria en voz baja.

A los primeros resplandores de la mañana, las cornejas y las chovas revoloteaban sobre la nieve que cubría el castillo.

Las negras aves se cernían por encima de las almenas de la torre, y se precipitaban con dirección a la selva para anunciar al pueblo que había en la casa una desposa y una muerta. La pálida dama extranjera había muerto por la noche; y el ciego, abismado ahora en los brazos de su hija, tenía por único consuelo a su dolor la seguridad de seguir pronto a la que se encontraba en la mansión del reposo.

Y los pájaros de mal agüero anunciaban por todas partes en los aires que los celos extranjeros han escumbido también a la maldición que pesa sobre el castillo y sobre esta tierra slava.

Pero el hombre que manda ahora en el castillo se inquieta tan poco por el granido del cuervo, como por el canto de la alondra, y si pesa una maldición sobre su tierra, son un soplo la separa. Su vida será un combate continuo y triunfante contra los espíritus de la posesión y del castillo slavo, y sacará de la lucha una familia de niños hermosos y fuertes y una nueva raza alemana, vigorosa de alma y de cuerpo, una raza de colonos.